



ТАЗА БҰЛАҚ ЧИСТЫЙ РОДНИК

№15
(902)
22
АПРЕЛЯ
СӨҮР
2022

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

КУЛЬТУРА

«ӨНЕРІМІЗ САҒАН, ҚАЗАҚСТАН!»

Вновь дан старт проведению ежегодных смотров художественной самодеятельности в городах и районах Костанайской области. В таком особом ритме творческие коллективы демонстрируют свое отточенное мастерство, удивляя своих зрителей неиссякаемой энергией и артистизмом.

ные мастера искусства Костанайской области Туткушева Айсулу Бахытжановна, лауреат республиканских, международных конкурсов и фестивалей, участница телепроектов SuperStar.KZ и X-Factor, Байназаров Батырбек Қасымович, лауреат Клуба меценатов Костанайской области, художественный руководитель Ка-

ство наций». Первыми выступил ансамбль народных инструментов «Мұрагер» под руководством Айбека Сыздықова. Прозвучала песня «Родина предков - Алтай» в исполнении Тургын Кабдрашовой.

Один из талантливых молодых исполнителей терме, эстрадных и народных песен Серик Алпысов

парыз», народные песни «Басты өлең», «Аққұм», «Ары-ай» прозвучали в исполнении вокалистов Т.Қабдрашовой, Е.Рашитулы, С.Әбікен.

Удивительный казахский народный инструмент жетыген – один из самых сложных старинных инструментов. Но в руках нашей талантливой Алтынай



Полади ежедневные подготовки, репетиции, волнения перед строгим профессиональным жюри. Потому поддержка верного и благодарного зрителя очень важна и придает большую уверенность, отмечают работники районного Дома культуры.

В Алтынсаринском районе XXXV смотр художественной самодеятельности состоялся 20 апреля, именно в этот день были подведены итоги деятельности сферы культуры с участием лучших коллективов и лучших номеров. А сильнейшие, по решению жюри, примут участие в областном смотре.

Открытие и признание новых талантов, возможность представить Алтынсаринский район на областном уровне – вот главный приз итогового мероприятия для наших работников культуры.

В этом году главное тематическое содержание творческих работ работников сферы культуры посвящено 150 летию со дня рождения Ахмета Байтурсынова и 30 летию государственных символов Республики Казахстан

В состав жюри вошли извест-

захского оркестра национальных инструментов имени Молдахметова областной филармонии имени Э.Умирзакова, Доспанова Салтанат Муратовна, заведующая кафедрой хореографии Костанайского педагогического колледжа, Калкаев Дамир Елтаевич, руководитель областного центра самодеятельного народного творчества и киноvideofонда и Жаркенов Куаныш Серикбаевич, методист хореографических коллективов, Кулпеисов Нурлан Амантаевич, аранжировщик-звукооператор Регионального центра самодеятельного народного творчества и кинематографии. Возглавила компетентное жюри Азимжанова Сауле Еркановна, заместитель начальника управления культуры Костанайской области.

В программу было включено около 20 номеров различных жанров. Перед началом смотра для зрителей и членов жюри была презентована выставка творческих работ воспитанников Дома творчества, на сцене танцевальной группой молодых девушек в национальных костюмах был исполнен номер «Содруже-

вновь порадовал всех присутствующих в зале своим творчеством и особой харизмой. Произведение «Бірлігі жарасқан» в его исполнении было высоко оценено как нашими зрителями, так и высоким жюри.

В жанре художественного слова Юлия Сизухина, методист районного Дома культуры, ставшая в 2022 году обладательницей Гран-при II Международного многожанрового онлайн-конкурса, а также лауреат республиканских и областных конкурсов, прочитала стихотворение «Казахстан, тебя воспеть хочу». Члены жюри единогласно высоко оценили профессионализм Юлии Сизухиной.

Культурное наследие одного из ярких представителей нашей страны и Костанайской области Ахмета Байтурсынова, 150-летие которого мы отмечаем в этом году, было также представлено в одном из самых известных его произведений. Вокальная группа исполнила акапелла песни «Екі жирен», «Тор жорғаның бөгелек қағуы». Семейный дуэт Алпысовых исполнил терме «Ақмолда», «Бес

Толеген известная песня Ахмета Жубанова «Ласточка» прозвучала очень трогательно и душевно.

Единство нашей многонациональной республики проникнуто красотой и многообразием традиций и обычаев, различных танцевальных и песенных жанров народа Казахстана.

В исполнении вокальных и инструментальных групп «Гармония», «Сударушка», «Тұран-Торғай», трио «Әуен» прозвучали проникновенные народные русские, грузинские, турецкие мелодии.

В танцевальных жанрах были представлены казахский танец «Шабьт берген жетіген», грациозная Гульжаухар Әділбек заворожила всех зрителей.

Тепло приветствовали аплодисментами андижанскую полку в исполнении танцевальной группы «Гэкку». Завершилась концертная программа смотра финальной песней «Отаным – казак елі».

Праздник творчества работников культуры прошел «на одном дыхании», эмоционально и ярко.

НОВОСТИ РАЙОНА

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

На съезде партии «АМАНАТ», состоявшемся 1 марта т.г., Председатель партии – Президент страны К.Токаев отметил необходимость обратной связи с населением, в том числе проводя выездные приемы граждан.

21 апреля мобильная общественная приемная с участием депутатов районного маслихата Б.Есмуханова и С.Мусапировой провела свою работу в селе Красный Кордон. В приеме граждан приняли участие аким района Сартов Арнур Маратович, депутат областного маслихата Мурзабекова Айгуль Сейпуловна, заместитель исполнительного секретаря Костанайского областного филиала партии «АМАНАТ» Куйшинова Жанар Талгатовна, представители отраслевых управлений.

Основной вопрос, который волнует жителей этого села не один год – выведение его из земель Государственного лесного фонда. Вопрос сложный, однако местные исполнительные органы провели не одну процедуру его решения и в скором времени будет дано положительное решение, о чем было доведено до населения.

На личном приеме граждане поднимали вопросы ремонта дорог, освещения улиц, материально-технического оснащения сельского Дома культуры, открытия группы с казахским языком в детском саду, вопросы железнодорожного обеспечения, улучшение интернет-связи и др.

В селе Свердловка, где также свою работу провела мобильная общественная приемная, жители задавали не менее злободневные вопросы: водоснабжение и газоснабжение села, обустройство детской спортивной площадки, освещение улиц, восстановление сельского Дома культуры, ремонт мини-центра и приобретение для детей игрушек и детских развивающих игр, улучшение интернет-связи, вопросы здравоохранения, сельского хозяйства и др.

На все поднятые вопросы были даны полные разъяснения и ответы, многие были взяты на контроль для дальнейшего их решения, по некоторым уже имеются планы по их реализации.

АНОНС

Уважаемые жители Алтынсаринского района! 29 апреля 2022 года в селе Убаганское на территории Парка Независимости будет проходить сельскохозяйственная ярмарка, приуроченная ко дню 1 мая - День единства народов Казахстана.

Ассортимент товаров сельскохозяйственной продукции на ярмарках представлен мясной и молочной продукцией, овощи, фрукты, колбасные изделия и т.д.

ПРЕЗИДЕНТ

ТОКАЕВ О РЕМОНТЕ ДОРОГ В ЗКО: ВИНОВНЫЕ В СРЫВЕ СРОКОВ ДОЛЖНЫ БЫТЬ НАКАЗАНЫ

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев заявил, что виновные в срыве установленных сроков ремонта дорог в Западном Казахстане должны быть наказаны, передает Zakon.kz. Как сообщает telegram-канал Акорды, в газете «Егемен Казахстан» вышла статья, рассказывающая о проблемах с дорогами в регионе.

Авторы напоминают, что еще в 2019 году президент назвал одной из ключевых задач модернизацию транспортно-логистического потенциала ЗКО, в котором 70% дорог находятся в плачевном состоянии. Токаев тогда поручил правительству совместно с акиматом до конца 2021 года завершить работу по ремонту дорог в Казталовском, Жанибекском и Бокейординском районах, особо отметив, что данный вопрос будет на его личном контроле. Однако эти районы до сих пор не связаны с областным центром асфальтированной трассой. Строительные работы серьезно отстают от графика, имеются проблемы с их финансированием. Местные жители страдают от бездорожья, весной и осенью положение становится критическим. Глава государства поручил правительству и акимату области незамедлительно принять все необходимые меры. Виновные в срыве установленных сроков должны быть наказаны.

ТОКАЕВ ПОЗДРАВИЛ СЛУЖБУ ГОСОХРАНЫ С ЮБИЛЕЕМ

Президент ознакомился с деятельностью Службы государственной охраны. Затем Касым-Жомарт Токаев принял участие в торжественном мероприятии и поздравил сотрудников СГО с юбилеем, передает Zakon.kz. Глава государства отметил важную роль этой структуры в системе обеспечения национальной безопасности и особую ответственность, которая возлагается на личный состав СГО, сообщает сайт Акорды.

Обеспечение безопасности руководства страны, охрана стратегических объектов, а также зарубежных гостей высокого ранга – очень серьезная задача, которую вы достойно выполняете. Безусловно, это свидетельствует о том, что за 30 лет сложились добрые традиции и преемственность. И сегодня потенциал службы огромен, имеются большие технические и оперативные возможности. С уверенностью можно сказать, что Служба государственной охраны – это коллектив настоящих патриотов. В самые сложные и ответственные моменты вы беззаветно служите Родине.

Касым-Жомарт Токаев пожелал успехов личному составу службы. Ряд сотрудников был отмечен государственными наградами, в частности, орденами «Айбын» I и II степени, медалью «Жауынгерлік ерлігі үшін», а также Благодарностью президента. По окончании церемонии награждения глава государства посмотрел праздничный концерт.

УРАВНЯЮТ ПРАВА РАБОТНИКОВ ПОЛНОГО И НЕПОЛНОГО РАБОЧЕГО ДНЯ – ТОКАЕВ ПОДПИСАЛ ЗАКОН

Главой государства подписан Закон Республики Казахстан «О ратификации Конвенции о работе на условиях неполного рабочего времени (Конвенция 175)», – говорится в сообщении. 31 марта на пленарном заседании Сената Парламента РК депутаты приняли закон «О ратификации Конвенции о работе на условиях неполного рабочего времени (Конвенция 175)».

Конвенция была принята на Генеральной конференции Международной организации труда 24 июня 1994 года. Она регламентирует вопросы защиты прав и интересов работников, занятых неполное рабочее время, аналогично правам работников, занятых полное рабочее время, в отношении: права на ведение коллективных переговоров; безопасности и охраны труда; защиты материнства, предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска; недопущения дискриминации в области труда и занятий.

ГЛАВА НАРОДНОЙ ПАРТИИ КАЗАХСТАНА ОЦЕНИЛ РЕФОРМЫ ТОКАЕВА

Объявленные президентом Казахстана Касым-Жомартом Токаевым реформы призваны учесть запросы общества и на деле реализовать принцип народоуважения. Такую оценку дал председатель Народной партии Ертысбаев, передает Zakon.kz.

Политические реформы, о которых заявил Касым-Жомарт Токаев, должны привести к формированию честных «правил игры», искоренению фаворитизма и монополий в экономике и политике, а также должны создать максимально благоприятные условия для развития честной конкуренции, пишет Ертысбаев в своей статье, опубликованной в «Казахстанской правде».

План по построению Нового Казахстана заключается в продвижении ускоренных политических реформ по демократизации страны, децентрализации госуправления, повышении роли самоуправления и укреплении институтов гражданского общества. Для этого гражданам и активистам потребуется избавляться от политического и общественного инфантилизма, правового нигилизма отрицания законных политических институтов и популизма простых решений.

По мнению Ертысбаева, произошедшие события в январе и сложная международная обстановка не могут не отразиться на Казахстане, и чтобы наша страна уверенно прошла через это непростое время, она должна стать политически, экономически и граждански зрелым государством. И политические реформы, объявленные президентом, дадут мощный толчок в данном направлении.

ТОКАЕВ: МЫ НАМЕРЕНЫ РАЗВИВАТЬ ДРУЖЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ СО ВСЕМИ СТРАНАМИ МИРА

В резиденции Акорда Касым-Жомарт Токаев принял верительные грамоты у послов ряда государств. Президент заверил их в полной поддержке со стороны казахстанского правительства, сообщает Zakon.kz. Глава государства заверил их в полной поддержке и содействии со стороны своей администрации и казахстанского правительства в выполнении благородных обязательств в нашей стране. В своем выступлении Токаев подчеркнул, что геополитическая и геоэкономическая ситуация в мире является самой сложной за три последних десятилетия. По словам президента, серьезным испытанием для наших стран стала пандемия коронавируса.

ВАКЦИНАЦИЯ

НА КОНТРОЛЕ У ДЕПУТАТОВ



С 2019 года мир столкнулся с губительно прогрессирующим вирусом, ранее неизвестным людям, одним из самых активных по масштабу распространения заболевания, опасном для жизни людей. 30 января 2020 года вспышку нового коронавируса ВОЗ признала чрезвычайной ситуацией в области общественного здравоохранения, имеющей международное значение. 11 февраля 2020 года ВОЗ дала заболеванию название - COVID-2019. 11 марта 2020 года ВОЗ объявила вспышку нового коронавируса пандемией.

Перед системой здравоохранения и всем обществом была поставлена неотложная задача по принятию необходимых,

срочных решений, способствующих эффективной профилактике и активному противодействию глобальному инфекционному заболеванию. Сложный период карантина, самоизоляции, вакцинация, ревакцинация - эти этапы признаны наиболее эффективными в борьбе с пандемией. И на сегодняшний день разъяснительная работа с участием представителей общественности, ответственных структур среди населения продолжается.

«Мониторинг проведения вакцинации и ревакцинации жителей Алтынсаринского района - это плановая работа членов Комиссии партийного контроля при Алтынсаринском районном филиале партии «AMANAT», - пояснила

депутат районного маслихата С.Мусапирова.

На встрече с руководством Алтынсаринской районной больницы членов КПК проинформировали о том, что на первую вакцинацию имеется Pfizer, который подходит по новому постановлению не только взрослым, но и детям. Также имеется вакцина Sinopharm, VeroCell. Данные процедуры проводятся не только в районной больнице, но и фельдшеры сельских медицинских пунктов получают дозы с районной больницы для использования на местах.

«Используя данные с информационной системы «Модуль Вакцинация» видно, что охват первым компонентом по району составил 67,0% (среднеобластной – 60,4%), вторым компонентом – 64,5% (среднеобластной – 58,3%). По ревакцинации охват по району составил 65,1% (среднеобластной – 39,5%). Вакцинация и ревакцинация продолжается», - рассказала Уразбаева Айман Кабдоловна, главный врач районной больницы.

Вакцина доступна для вакцинации и ревакцинации, доставляется в термоконтейнерах с областного центра, имеются квалифицированные медицинские работники, которые на постоянной основе проводят данные процедуры».

ТУРИЗМ

МЕМЛЕКЕТТІК САЯСАТ ШЕНБЕРІНДЕ

Елімізде туристік қызметті реттеу мен халықтың тарихи және мәдени мұрасын жаңғырту үшін негіз болып қаланды. Туризмнің тез және тұрақты өсуін, оның қоршаған ортаға, экономиканың барлық саласына және қоғамның әл-ауқатына күшті ықпалын назарға ала отырып Үкімет Қазақстанның ұзақ мерзімде даму бағдарламасында туризмді басым сала деп анықтады. Елімізде туризмнің дамуы үшін нормативтік-құқықтық база құрылды. 2001 жылдың маусымында «Қазақстан Республикасындағы туристік қызмет туралы» жаңа Заң қабылданған болатын. Қазақстан Республикасы экономикасының бір саласы ретінде туристік қызметтің құқықтық, экономикалық, әлеуметтік

және ұйымдастырушылық негізін айқындады. Заңға сәйкес Қазақстандағы туристік қызметті мемлекеттік реттеудің негізгі принциптері болып: Туристік қызметке жәрдем беру және оның дамуына қолайлы жағдайлар жасау, туристік қызметтің басым бағыттарын айқындау және қолдау, сонымен қатар Қазақстан туризм үшін қолайлы ел туралы түсінікті қалыптастыру саналады.

Алтынсарин ауданы әкімдігінің кәсіпкерлік бөлімінің басшысы Зейнеке Хамза Жаақсылықұлына түсіндіргендей, Қостанай облысының Алтынсарин ауданында туризм қарқынды дамып келеді. Аудан аумағының едәуір бөлігін ормандар алып жатыр, табиғаты өте сұлу мәңгі жасыл, қылқан жапырақты ағаштардың

ортасында орналасқан «Сосновый бор» шипажайы, «Жайлау» сауықтыру - емдеу кешені, 2 демалыс базасы, 5 балалар сауықтыру лагері орналасқан, экологиялық, емдеу-сауықтыру, мәдени-танымдық этнотуризмді дамытуда үлкен жетістіктерге ие. Сосновый бор "шипажайы біздің еліміздегі ең үздіктердің бірі және тек Қазақстанда ғана емес, сонымен қатар одан тыс жерлерде де танымал. Осындай табиғаты керемет демалыс орындарына келіп, жақсы демалымын деген туристерге жылдың кез келген уақыттарында барлық жағдайлар жасалған. Осы туризм саласында кәсіпкерлікті дамытатын деген азаматтарға үлкен қуанышпен қарсы аламыз.

БИЗНЕС

ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

На основании поручения Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева, озвученного в Послании народу Казахстана, в Алтынсаринском районе ведется постоянный законодательный контроль за профилактикой ненадлежащего ценообразования на продукты питания и реализацией горюче - смазочных материалов по приемлемым ценам.

Какие формы работы используются уполномоченным органом, пояснил Зейнеке Хамза Жақсылықович, руководитель отдела предпринимательства акимата Алтынсаринского района.

Согласно статьи 8 Закона Республики Казахстан «О регулировании торговой деятельности», в соответствии с Приказом ис-

полняющего обязанности Министра национальной экономики Республики Казахстан от 30 марта 2015 года № 282 «Об утверждении Правил установления предельных значений розничных цен на социально значимые продовольственные товары и предельных значений розничных цен на них и предельно допустимых размеров розничных цен на них» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №11245) и постановления акима Костанайской области от 13 января 2022 года №12, установлен предельно допустимый размер розничных цен на социально значимые продовольственные товары сроком на тридцать календарных дней с возможностью пе-

респекта его не менее чем через 15 дней. В перечень продукции входят капуста белокочанная, картофель, морковь столовая, лук репчатый, сахар-песок белый, масло подсолнечное.

Во время проведения контроля путем посещения продовольственных магазинов и автозаправочных станций представителями мониторинговой группы на постоянной основе ведется разъяснительная работа с предпринимателями.

Так, на территории Алтынсаринского района реализуется бензин на следующих автозаправочных станциях:

ТОО «Мұнай өнімдері» - 180 тенге, ТОО « Арсенал » - 177 тенге, ТОО «KST TRADE» 180 тенге.

ИСКУССТВО ЧТЕНИЯ

БИБЛИОНОЧЬ-2022



В областной библиотеке им. Толстого прошло необычное мероприятие с участием работников библиотечной системы Алтынсаринского и Наурузумского рай-

онов. Несмотря на двухлетний перерыв из-за пандемии, посетителей и любителей книг собралось больше тысячи.

Тема экологии для библионо-

чи выбрана самая актуальная в наше время и интересная. Чем же удивили организаторы своих посетителей? Самые маленькие участники продемонстрировали показ моды - одежды из натуральных материалов, это лен и хлопок. Среди угощений на столах - натуральные травяные чаи, которые были представлены сотрудниками Наурузумского заповедника. Они охотно поделились своими знаниями о лечебных травах, их чудесных свойствах оздоровить человека. Привлекли внимание презентации экопроектов, которые с интересом были представлены воспитанниками специализированной школы для одаренных детей «Озат» г. Костанай.

Для самых любознательных «Библионочь-2022» была организована экскурсия в отдел книгохранения, на полках которого можно увидеть ценные документы, книги, газеты прошлых столетий.

Было интересно и комфортно всем, и взрослым и детям. Организаторы подготовили множество развлечений и лакомств, фокусы, а сказочные персонажи Союха, Кикимора стали для посетителей новыми друзьями.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ В АЛТЫНСАРИНСКОМ РАЙОНЕ

Демографическая статистика (статистика населения) – отрасль статистики, отражающая изменение численности населения, его размещение по территории, состав по полу, возрасту, национальности, а также рождаемость, смертность и продолжительность жизни, брачность, миграцию и их влияние на изменение численности и состава населения.

Демографическая статистика разрабатывает методы статистического наблюдения населения и демографических событий (рождений, смертей, браков и разводов), в частности, методы проведения переписей населения, обследований, методы текущего учета демографических событий и миграции, вырабатывает правила обобщения и группировки демографических данных, приемы измерения, сравнения интенсивности и анализа факторов демографических процессов.

Демографические процессы – воспроизводство населения, смена поколений, характер и темпы роста населения, изменение уровней рождаемости, смертности, брачности, половозрастной и семейной структуры находятся во взаимодействии со всем общественным развитием. Они зависят от него и в свою очередь оказывают на него воздействие, облегчая или затрудняя социально-экономические преобразования.

Именно поэтому вопросы роста населения (уровня их рождаемости, смертности, брачности и разводимости) и его влияние на экономику привлекают внимание многих специалистов. Тем самым определяя важность и актуальность их изучения.

В общих чертах под брачностью следует понимать процесс образования брачных (супружеских) пар в населении, под разводимостью – процесс распада супружеских пар в поколении вследствие расторжения брака (развода).

Демографические показатели Алтынсаринского района за 2021

год: по данным РАГС в 2021 году родилось 180 младенцев, что на 7 человек или 4,0% больше, чем в 2020 году. Общий коэффициент рождаемости составил 13,59 на 1000 населения.



Основная доля рождений приходится на женщин в возрасте 25-29 лет. Средний возраст матери при рождении ребенка составил 28,9 года.

За рассматриваемый год число умерших составило 178 человек, что на 27 человек или 17,9% больше, чем в 2020 году. Общий коэффициент смертности составил 13,44 на 1000 населения.

Основными причинами смерти являются болезни системы кровообращения – 22,5%, болезни органов дыхания – 15,7%, болезни органов пищеварения – 9,0%, новообразования – 7,3%, несчастные случаи, отравления и травмы – 5,6%.

Число умерших детей в возрасте до 5 лет в 2021 году составило 2 человека, коэффициент детской смертности составил 11,11 на 1000 родившихся. Число умерших до 1 года составило 2 младенца, коэффициент младенческой смертности – 11,11 на 1000 живорожденных.

В сравнении с 2020 годом число зарегистрированных браков уменьшилось на 4 единицы или 6,3% и в 2021 году составило 59. Средний возраст вступающих в первый брак у мужчин составил 29,9 лет, у женщин – 25,3 лет.

В 2021 году было зарегистрировано 44 развода, что на 9 единиц или 25,7% больше чем в 2020

году. В 2021 году наибольшая доля разводов приходится на лиц, состоящих в браке 5-9 лет и составила 27,3% от общего числа разводов. Доля разводов, состоявших в браке 20 лет и выше – 25,0%. Средний возраст мужчин и женщин расторгнувших первый брак у мужчин составил 42,5 лет, у женщин – 40,1 лет.

Миграционные процессы, происходящие в республике, области не обошли и жителей нашего района. В 2021 году в Алтынсаринский район прибыло 377 человека, выбыло 555 человек, миграционная убыль населения составило 178 человек. Алтынсаринский район имеет отрицательное сальдо миграции с Россией, Азербайджан. Межрегиональная миграция сложилась следующим образом: прибыло 48 человек, выбыло 60 человек. Отрицательное сальдо миграции район имеет с городом Нур-Султан, Северо-Казахстанской, Акмолинской, Жамбылской областями. Положительное сальдо миграции сложилось с Алматинской, Атырауской, Карагандинской, Павлодарской а также с городом Чимкент.

Отрицательное сальдо в региональной миграции населения сложилось с городом Костанай, Костанайский район, Рудный г.а., Лисаковск г.а. С Аркалык г.а., Мендыкаринским, Жангельдинским, Камыстинским, Узункольским, Сарыкольским, Аулиекольским, Наурузумским, Б.Майлина, Карасукским районами - положительное сальдо миграции.

И таких интересных, радостных и печальных цифр и фактов можно приводить множество. Демографические процессы представляют очень много разнообразной информации для ученых, политологов, аналитиков, да и просто граждан, которым небезразлично то, что происходит с народом страны.

**А.Касенова, руководитель
Управления статистики
Алтынсаринского района**

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

АКИМ ОБЛАСТИ ВСТРЕТИЛСЯ С ЖИТЕЛЯМИ АУЛИЕКОЛЬСКОГО И КАРАСУСКОГО РАЙОНОВ

Архимед Мухамбетов в первую очередь проинформировал жителей двух районов о проводимой работе в области и ответил на интересующие вопросы. Также провел прием граждан по личным вопросам.

В основном жителей интересовали вопросы установки освещения на улицах сел, ремонт школ и дорог, газификация населенных пунктов и др. Глава региона отметил, что все вопросы и предложения будут решаться исходя из приоритетов.

Стоит отметить, что Счетным комитетом по контролю за исполнением республиканского бюджета проведен ежегодный Рейтинг регионов по легкости ведения бизнеса за 2020/2021 годы, где по республике лучшим районом для ведения бизнеса среди 200 административно-территориальных единиц признан Аулиекольский район.

В Карасукском районе процветает предпринимательство. Этому свидетельствует развитие малого и среднего бизнеса. Ведь в рамках Государственной программы поддержки и развития бизнеса «Дорожная карта бизнеса 2025» к гарантированию и субсидированию одобрено сразу 14 проектов. Общая сумма составила 85,9 млн тенге. Увеличилось производство сельхозпродукции, как мясо, молоко и яйца. Отмечен рост поголовья КРС, МРС, лошадей и птиц.

В 2022 году на завершение строительства «Реконструкция разводящих сетей водопровода сел Карасу и Восток» выделено 683,4 млн. тенге. Также продолжается строительство водоснабжения 4-х сел: Комсомольское, Кызкеткен, Амангельды, Люблинка.

«В своем Послании Глава государства Касым-Жомарт Токаев дал поручение по повышению качества жизни населения. В этом направлении мы работаем над рядом крупных проектов. Поэтому вопрос обеспечения жизненно необходимыми благами должен быть на постоянном контроле уполномоченных органов. Местным исполнительным органам необходимо организовать строительство социальных объектов, таких как детские сады, школы, больницы. Поднятые сегодня вопросы населением, мы стараемся решить как можно скорее, - подытожил аким области.

По итогам встреч глава региона поручил акимам районов уделить особое внимание вопросам развития и благоустройства районов, занятости населения.

В КОСТАНАЕ СОСТОЯЛОСЯ ОБЛАСТНАЯ ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

Собралось больше тысячи молодых людей, у которых есть реальный шанс найти работу уже сегодня. Посетил ярмарку и аким Костанайской области Архимед Мухамбетов. Ярмарка открывает возможности привлечения прогрессивных и амбициозных специалистов для работодателей, а для молодых специалистов найти достойное место работы. Для этого, сегодня собрались порядка 50 предприятий и организаций со всей области, представители центров занятости каждого региона, более 1000 выпускников, в том числе участников программы «Серпін-2050». Среди предложений - больше 3000 вакансий. Госучреждения, организации и порядка 50 предприятий самостоятельно вышли на встречу с молодыми специалистами.

«Ярмарка открывает возможности привлечения прогрессивных и амбициозных специалистов для работодателей, а для молодых специалистов найти достойное место работы. Во исполнение поручений главы государства, Правительством пересмотрены условия и механизмы оказания мер поддержки занятости молодежи. Только за последние два года на молодежную практику было трудоустроено 1 300 человек. А в целом государственными мерами поддержки занятости за это время воспользовались 18 000 молодых людей, - отметил аким Костанайской области Архимед Мухамбетов.

В этом году на реализацию мер поддержки занятости в рамках Национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы выделено 1,8 млрд тенге, в том числе на молодежную практику – 225,4 млн. тенге. Все это делается, в первую очередь, для молодежи нашей области. Работа в данном направлении будет продолжена.

НОВОСТИ МИРА

ЯПОНИЯ ОБОЗНАЧИЛА ЮЖНЫЕ КУРИЛЫ КАК «НЕЗАКОННО ОККУПИРОВАННЫЕ» РОССИЕЙ

В 2018 году в докладе было определение, что острова принадлежат Японии. В 2019 году отмечалось, что две страны работают над разрешением территориального вопроса, сообщает Zakon.kz. Япония впервые с 2003 года официально обозначила в «Синей книге по дипломатии» за этот год «северные территории» (так в стране называют южные Курилы) как «незаконно оккупированные» Россией, сообщает РИА Новости.

В 1956 году СССР и Япония подписали Совместную декларацию, в которой Москва соглашалась рассмотреть возможность передачи Японии Хабомаи и Шикотана после заключения мирного договора, а судьба Кунашира и Итурупа не затрагивалась. СССР рассчитывал, что Совместная декларация поставит точку в споре, Япония же считала документ лишь частью решения проблемы, не отказываясь от претензий на все острова. Последующие переговоры ни к чему не привели, мирный договор по окончании Второй мировой войны так и не был подписан.

СИТУАЦИЯ В УКРАИНЕ: РАДА ПРОДЛИЛА ВОЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ, МАРИУПОЛЬ ПОД КОНТРОЛЕМ ВОЙСК РФ

Владимир Путин приказал отменить штурм «Азовстали», но потребовал заблокировать промышленную зону так, «чтобы муха не пролетела». Министр обороны РФ Сергей Шойгу заявил, что российские войска взяли под контроль Мариуполь. По его словам, в «Азовстали» находятся более двух тысяч украинских военнослужащих.

Президент США Джо Байден анонсировал программу «Объединяйтесь для Украины». Она позволит украинцам эмигрировать из Европы напрямую в США по ускоренным каналам.

ДКБ-2025

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГРАНТЕ



Постановлением Правительства Республики Казахстан от 24 декабря 2019 года № 968 утверждена государственная программа поддержки и развития бизнеса «Дорожная карта бизнеса-2025», включающая меры финансовой и нефинансовой поддержки предпринимателей (далее-программа), одной из которых является грантовое финансирование.

Более подробнее об этом нашим читателям мы расскажем в интервью с Зейнеке Хамза Жаксалыковичем, руководителем ГУ «Отдел предпринимательства акимата Алтынсаринского района»

Вопрос: Какой целевой группе предоставляются государственные гранты для поддержки и развития своего бизнеса?

Ответ: Гранты предоставляются субъектам малого предпринимательства, в том числе начинающим молодым предпринимателям (индивидуальный предприниматель в возрасте до 29 лет (включительно) со сроком государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя на момент обращения менее трех лет), начинающим предпринимателям в приоритетных секторах экономики для реализации новых бизнес-идей.

В целях реализации государственной политики по поддержке и развитию бизнеса на территории Алтынсаринского района начнется предоставление государственных грантов на реализацию новых бизнес-идей в рамках национального проекта по развитию предпринимательства до 2025 года.

Вопрос: В размере какой суммы выделяется безвозвратный государственный грант?

Ответ: С 11 мая текущего года начнется прием заявок на участие в конкурсе по распределению безвозвратных государственных грантов до 5 миллионов тенге для реализации бизнес-идей в ГУ «Управление предпринимательства и индустриально-инновационного развития Костанайской области» предпринимателям, имеющим новые бизнес-идеи.

Вопрос: Какой пакет документов для заявки необходимо включить претенденту?

Ответ: Для участия в конкурсе грантов претендентам необходимо с 11 мая 2022 года представить электронную заявку с полным пакетом конкурсной документации. Напоминаем, что заявка и пакет документов на участие в конкурсном отборе должны строго соответствовать Правилам предоставления государственных грантов (утверждены приказом министра национальной экономики Республики Казахстан от 31 декабря 2020 года № 1060).

Заявки на участие в конкурсе подаются на сайте.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 80 -ЛЕТИЕМ

ПОЛТОРАЦКОГО ВЛАДИМИРА ЯКОВЛЕВИЧА!



Юбилера поздравляем,
В честь него стихи читаем,
Ты муж, отец и дед счастливый,
Душою и лицом красивый.

Тебя мы любим всей душою,
Живи спокойно, дорогой!
Здоровья, счастья, долгих лет,
Не знать ни горестей, ни бед
Тебе мы в этот день желаем
И с круглой датой
поздравляем!

с/п супруга, дети, внуки



УТЕПИМ ВАШ ДОМ ЗА 1 ДЕНЬ

ПЕНОИЗОЛ (ЖИДКИЙ ПЕНОПЛАСТ) УТЕПЛИТЕЛЬ № 1
Снижает затраты на отопление до 50 %
Пеноизол толщиной 5 см равен по теплопроводности кирпичной кладке в 90 см или толщине бетонной стены в 2 метра.

-В стенах сверлят отверстия между кладкой
-Сквозь эти отверстия закачивается пеноизол
-Заполняются все пустоты

-Пожаробезопасный, не горюч
-Устойчив к грызунам и насекомым
-Стена утепленная пеноизолом дышит
-Долговечный
-Хорошая шумоизоляция

8 702 387 42 77 8 705 562 1007

ВЕРХОВЕНСТВО ЗАКОНА

О ПРЕИМУЩЕСТВАХ ПРИМИРИТЕЛЬНЫХ ПРОЦЕДУР В СУДЕ



Люди спорят во всем мире, но не каждый доводит спор до суда. Конечно, потому что нет неразрешимых вопросов. Полагаю, что в конфликте, даже затянувшемся, можно найти компромисс, выход, выгодный для обеих спорящих сторон. Одной из перспективных как в Казахстане, так и во всех ведущих государствах на сегодняшний момент и важных процедур в разрешении конфликтов и споров в гражданско-правовом поле, являются примирительные процедуры.

Во многих развитых странах примирением оканчиваются 95% всех споров. Зачастую стороны полагают, что только суд разрешит их спорную сложившуюся ситуацию. Однако каждый должен знать, что судебные тяжбы отнимают от сторон, самое дорогое, что есть у человека – это время, кроме того это недешевый процесс, который потребует немалых денежных затрат. Подавая иск в суд, никто не даст Вам гарантию того, что именно Ваша правда победит. Но Вы еще можете сохранить свои нервы, время и, даже, деньги! Что делать? Пойти на уступки друг другу и примириться, в этом и заключается культура разрешения споров.

В беседе с Асней Елтаевой, судьей Алтынсаринского районного суда, речь шла о преимуществах примирительных процедур перед судебным порядком разрешения споров.

Вопрос: Что такое примирительные процедуры, в чем их первоначальная задача?

Ответ: Примирительные процедуры регулируются главой 17 Гражданского процессуального кодекса Республики Казахстан. К примирительным процедурам в соответствии со ст.174 ГПК РК относятся: заключение мирового соглашения, соглашения об урегулировании спора (конфликта) в порядке медиации и соглашения об урегулировании спора в порядке партисипативной процедуры.

С момента поступления иска в суд судья должен принять меры к примирению сторон, известив их о поступлении иска в суд и разъяснив права разрешить спор (конфликт) в рамках примирительной процедуры (мировое соглашение, медиация, партисипативная процедура), преимущества примирения, а также о праве взаимно раскрыть и представить доказательства в соответствии с частями первой и второй статьи 73 настоящего Кодекса.

Вопрос: Кто является посредником между сторонами в суде?

Ответ: Судья-примиритель занимается примирением сторон, выступает в качестве посредника. Поэтому его деятельность относится к примирительным процедурам. Таким образом, судья-примиритель в рамках своих полномочий, в соответствии с ч.1 ст.174 ГПК принимает меры для примирения сторон, содействует им в урегулировании спора на всех стадиях процесса. Проявляя инициативу к мирному урегулированию спора, суд тем самым способствует его разрешению без государственного принуждения и на взаимоприемлемых для сторон

условиях. Мировое соглашение стороны вправе заключить только по делам искового производства.

Вопрос: Если говорить о важности применения примирительных процедур в суде, в чем же преимущества примирения?

Ответ: Во-первых, исключается представление различных документов, подготовка которых занимает много времени и средств.

Во-вторых, исключается оплата госпошлины (1%, 3% от суммы иска). В-третьих, исключаются расходы на оплату юриста, адвоката, представителя. В-четвертых, исключается ожидание рассмотрения дела в судах, которое может занять до трех месяцев, а то и больше, с момента подачи иска, включая стадию подготовки дела.

Также, исключаются дополнительные расходы, связанные с производством по рассматриваемому делу, хождения в суд, обжалование судебных актов.

В случае проигрыша и неисполнения решения суда, Вас ждут оплата судополнительно до 25% от проигранной суммы; арест, изъятие имущества, запрет на пользование им; ограничения прав, в том числе на выезд из страны, приостановление специального права, к примеру, водительского; привлечение к ответственности за неисполнение и т.д.

Сейчас есть всё для примирительных процедур. В регионах открыты Центры для примирения, есть медиаторы, психологи, конфликтологи на бесплатной основе. Примирение проводят и судьи-примирители во всех судах, суд окажет содействие в поиске варианта решения спора. Либо Вы его найдёте сами и это поможет восстановить отношения. Примирение – это не проигрыш, это победа! Сделать шаг навстречу друг другу не поздно никогда. Найти общий язык и договориться можно и важно во все времена! Станьте лучшим примером, особенно, для своих детей!

НАРУШЕНИЕ ПОРЯДКА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ПЕРВИЧНЫХ СТАТИСТИЧЕСКИХ ДАННЫХ

Согласно статьи 17-2 Закона Республики Казахстан «О государственной статистике» респонденты (юридические лица, индивидуальные предприниматели, крестьянские или фермерские хозяйства) обязаны представлять первичные статистические данные со дня регистрации.

Перечень статистических форм, которые необходимо представлять респонденту в органы статистики в течение года и на текущую дату можно просмотреть на Интернет-ресурсе Бюро национальной статистики www.stat.gov.kz в разделе «Для респондентов» → «Кабинет респондента» → «Бегунок».

В целях экономии времени, респондент может представлять первичные статистические данные, используя ЭЦП через Интернет-ресурс Бюро национальной статистики www.stat.gov.kz в разделе «Для респондентов» → «Кабинет респондента».

Список респондентов попавших в выборку по статистическим наблюдениям размещается на Интернет-ресурсе Бюро национальной статистики www.stat.gov.kz в разделе «О комитете» → «Регионы» → «Костанайская область» → «Выборки».

Напоминаем, что представление недостоверных и непредставление первичных статистических данных в соответствующие органы государственной статистики являются административными правонарушениями, предусмотренными статьей 497 Кодекса Республики Казахстан «Об административных правонарушениях».

1. Представление недостоверных первичных статистических данных в соответствующие органы государственной статистики влечет предупреждение.

2. Непредставление первичных статистических данных в

соответствующие органы государственной статистики в установленный срок влечет штраф на физических лиц в размере десяти, на должностных лиц, на некоммерческие организации, субъектов малого предпринимательства – в размере четырнадцати, на субъектов среднего предпринимательства – в размере двадцати, на субъектов крупного предпринимательства – в размере ста двадцати месячных расчетных показателей.

3. Деяния, предусмотренные частями первой и второй настоящей статьи, совершенные повторно в течение года после наложения административного взыскания, влекут штраф на физических лиц в размере четырнадцати, на должностных лиц, на некоммерческие организации, субъектов малого предпринимательства – в размере двадцати, на субъектов среднего предпринимательства – в размере сорока, на субъектов крупного предпринимательства – в размере ста пятидесяти месячных расчетных показателей.

При отсутствии деятельности в отчетный период (месяц, квартал, год) респондент не позднее даты окончания самого раннего из сроков представления статистических форм за данный отчетный период, указанных в Графике, представляет в соответствующий орган государственной статистики вместо соответствующих статистических форм Уведомление об отсутствии деятельности согласно форме, приведенной в приложении 1 к правилам представления респондентами первичных статистических данных, на бумажном носителе или в электронном виде через Кабинет респондента.

Управление статистики
Алтынсаринского района